

特朗普： 对普京失望但“事还没完”

新华社伦敦7月15日电 据英国广播公司15日报道，美国总统特朗普14日在白宫会晤北约秘书长吕特后接受电话采访时表示，他对俄罗斯总统普京“感到失望”，但他与普京之间“事还没完”。他还一反常态对北约表示肯定，因为北约成员国正在为本国防务“支付账单”。

“我对他很失望，但我与他之间事还没完。”特朗普在电话中向英国广播公司谈及是否信任普京时说，“我几乎不相信任何人。”

特朗普说，他曾4次以为与俄罗斯达成协议“指日可待”，但局势每每出现反复。

谈到北约问题，曾称该组织“过时”的特朗普表示，“不，我认为北约现在正变得恰恰相反”，因为成员国正在“承担各自的账单”。他补充说，自己仍支持集体防御原则，这使得小国在面对大国时有能力自卫。

特朗普14日在会晤吕特时说，如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税。特朗普还说，美国将通过北约向乌克兰提供军事援助，包括“爱国者”防空系统在内的一些装备预计“数日之内”运抵乌克兰。

美20多州起诉特朗普政府 要求解冻教育经费

新华社华盛顿7月14日电(记者 颜亮)美国20多个州政府14日在罗得岛州一家联邦法院提起诉讼，要求特朗普政府解冻约68亿美元教育经费。

由加利福尼亚州牵头的原告联盟在起诉书中说，被特朗普政府冻结的联邦教育经费用于课后班、夏令营、英语能力提升、教师招聘与培训、农场工人及子女教育等。联邦政府应在7月1日前向各州拨付这笔资金，但教育部6月30日通知各州，无法按期拨款。

起诉书说，特朗普政府在没有提供合理解释的情况下冻结资金，导致大量学校出现混乱，一些暑期班和课后项目被迫取消。

白宫官员先前表示，这些教育拨款正接受审查，初步调查发现，一些教育拨款被用于“激进的左翼议程”。

印尼快艇倾覆事故 致11人失踪

新华社雅加达7月15日电(记者 陶方伟)

印度尼西亚西苏门答腊省明打威群岛附近海域14日发生快艇倾覆事故，造成11人失踪。

明打威群岛搜救办公室应急部门负责人菲南达告诉新华社记者，事故发生在当地时间14日11时左右，这艘快艇正从锡卡普岛驶往锡波拉岛，途中发生倾覆。游艇上有7人游到岸边，下午5时许获救，另有11人失踪。

据菲南达介绍，事故原因尚在调查中。搜救人员14日接报后立即赶往事发海域开展搜救，未发现快艇残骸等，搜救工作15日继续进行。

印尼气象、气候和地球物理局近期发布印尼海域极端天气预警，提醒当地航运活动注意安全。

联合国报告： 仅35%可持续发展目标 细项进展顺利

新华社联合国7月14日电(记者 尚绪谦)

联合国14日发布的《2025年可持续发展目标报告》显示，可持续发展目标169个细项中，仅35%进展顺利，近一半进展缓慢，18%出现倒退。

报告显示，公共健康、教育、能源、数字互联等领域可持续发展目标取得显著进展。新增艾滋病毒感染病例2010年以来下降约40%；2000年以来，疟疾防治拯救了1270万人；目前社会保障人口覆盖率超50%；与2015年相比，儿童和青年入学人数新增1.1亿；童婚人数下降，妇女从政人数上升；2023年，全球92%的人口有电可用；互联网使用人口从2015年的40%上升至2024年的68%；关键生态系统保护水平显著提高。

报告同时显示，目前的进度不足以在2030年实现所有可持续发展目标。全球尚有8亿人处于绝对贫困状态；数十亿人缺乏安全的饮用水和卫生服务；气候变化加剧；2024年武装冲突导致近5万人死亡、年底离失所人数达1.2亿。

联合国秘书长古特雷斯在报告发布会上拉响“全球发展紧急状态”警报。他敦促各国采取有力行动落实可持续发展目标。他还说，目前全球经济和金融架构对于发展中存在根本性的不公，必须加以改革。

负责经济和社会事务的联合国副秘书长李军华指出，2030年可持续发展议程表明，各国认识到命运与共、可持续发展不是零和游戏而是惠及所有人的共同事业。他说，当下需要“紧急多边主义”，各国应重振国际合作，把可持续发展目标当作对现在和未来世代的坚定承诺。

2015年9月，联合国通过以17个可持续发展目标为核心的2030年可持续发展议程，致力于在2030年前消除贫困、促进平等和应对气候变化等。17个可持续发展目标分为169个细项。

新华视点

稳中向好 韧性凸显 ——从半年报看中国经济形与势

新华社记者 潘洁 王雨萧 张晓洁

7月15日，国家统计局发布数据显示，上半年，中国国内生产总值(GDP)660536亿元，按不变价格计算，同比增长5.3%。

今年以来，面对更趋复杂严峻的外部环境，我国有效实施更加积极有为的宏观政策，国民经济顶住压力、迎难而上，“稳”的态势持续，“进”的步伐坚定，“新”的动能累积，“畅”的循环改善，中国经济大船沿着高质量发展航道破浪前行。

经济运行延续稳中向好发展态势

细看上半年中国经济答卷，底盘之“稳”的特点十分鲜明。

从经济增长看，上半年我国GDP同比增长5.3%，增速比去年同期和全年均提升0.3个百分点。分季度看，一季度GDP同比增长5.4%，二季度GDP同比增长5.2%。

从就业看，上半年，全国城镇调查失业率平均值为5.2%，比一季度下降0.1个百分点。其中，6月份全国城镇调查失业率为5%。

从物价看，尽管受国际输入性因素和食品价格下行影响，上半年居民消费价格指数(CPI)略有下降，但6月份CPI在连续4个月下降后转涨，同比上涨0.1%，其中扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.7%，创近14个月以来新高。

从国际收支看，上半年货物进出口总额创同期新高；6月末，我国外汇储备规模为33174亿美元，连续19个月稳定在3.2万亿美元以上，并连续6个月保持增长。

经济转型和高质量发展扎实推进

冰雪运动、冰雪旅游持续火

热，“银发列车”穿梭于春日花海，《哪吒》以超150亿元的票房获得上半年票房冠军，Labubu掀起社交媒体上的“开箱狂欢”，“苏超”带动主场城市酒店预订量大幅增长，无人机演绎的灯光秀点亮夜经济……

“国民经济顶住压力、稳定运行，主要指标好于预期，高质量发展扎实推进，经济保持了稳中有进、稳中向好的发展态势。”国家统计局副局长盛来运在当天举行的国新办新闻发布会上说。

稳住经济大盘的同时，我国经济发展质量稳步提升。各地因地制宜发展新质生产力，加大技术创新和产业创新融合发展力度，新产业、新技术、新业态继续保持较快发展。上半年规模以上高技术制造业增加值同比增长9.5%，增速快于全部规上工业增加值3.1个百分点。1至5月份，规上战略性新兴服务业企业营业收入增长接近10%。

今年以来，国际环境变乱交织，美国推出一系列单边关税措施，严重扰乱全球经贸活动，损害世界经济增长前景。同时，国内新动能加快转换，调整阵痛持续释放，部分行业企业经营面临困难。

正视困难、沉着应变。4月25日，中共中央政治局召开会议，分析研究当前经济形势和经济工作，提出“着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期”，并作出一系列重要部署。

贯彻落实中央政治局会议精神，各部门加快推进稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措，各地强化就业优先导向，加大政策支持力度，多措并举帮助企业应对外部困难挑战、增强自身竞争力、提振发展信心。

中国的数字经济也在快速发展，数字技术加快赋能千行百业，

不少企业特别是传统行业制造业企业通过数字化应用实现提质增效，目前我国数字经济核心产业增加值占GDP比重达到10%左右。

一个个新鲜出炉的数据，从不同维度勾勒出中国经济结构向优、动能向新的轨迹——

三次产业中，上半年服务业增加值占GDP比重为59.1%，对GDP增长贡献率超过60%，服务业“压舱石”作用突出；

上半年，新能源汽车产量同比增长超过30%，汽车用锂离子动力电池产量增长达53.3%，绿色产业蓬勃发展；

上半年，货物周转量同比增长5.1%，旅客周转量增长4.9%。6月末我国广义货币(M2)同比增长8.3%。人流、物流、资金流持续改善，经济循环更加畅通……

努力完成全年经济社会发展目标任务

近期，世界银行、经合组织(OECD)分别将全球经济增长预测下调0.4个和0.2个百分点，而对中国经济增长预测维持总体稳定，德意志银行、摩根士丹利、高盛等国际投行纷纷上调我国经济预测。

看好中国经济、重估中国资产，市场活力信心的持续增强，从不少指标数据中也可见一斑：6月份，制造业采购经理指数(PMI)比上月上升0.2个百分点，连续两个月回升，制造业生产经营活动预期指数和服务业业务活动预期指数均位于扩张区间。

“尽管外部环境还有不少的不确定性，内部结构调整的压力较大，但综合判断，下半年中国经济保持稳定增长是有支撑的。”盛来运说，上半年经济稳中有进的发展态势和成效，为完成全年目标打下了较好基础。同时，多年来高质量发展的大势和实践提高了经济可持续发展能力。

中国人民银行等6部门发布《关于金融支持提振和扩大消费的指导意见》，推出19条举措更好满足消费领域金融服务需求；国务院办公厅印发《关于进一步加大稳就业政策支持力度的通知》……近段时间，一系列政策文件陆续出台，立足当前、着眼长远，为经济稳定运行提供支撑。

盛来运说，现在外部环境仍然复杂多变，内部结构性矛盾还没有根本缓解，经济运行的基础还需要加固。下阶段，要坚定不移地贯彻好党中央决策部署，做大做强国内大循环，坚定信心、保持定力，坚定不移做好自己的事情，坚定不移推动经济高质量发展。

文化和旅游部于7月至8月举办2025年全国暑期文化和旅游消费季，人力资源社会保障部启动创业资源对接服务季活动，商务部等9部门发文深入实施2025年家政兴农行动……

各地各部门坚定信心、干字当头、奋发进取，强化政策谋划实施，加强工作协同配合，在促进经济持续向好中夯实做强国内大循环的基础。

(据新华社北京7月15日电)



叙安全部队与苏韦达省 地方代表达成停火协议

7月15日，叙利亚安全部队准备进入苏韦达省苏韦达市。叙利亚国家通讯社15日援引国防部门消息说，叙安全部队与南部苏韦达省地方代表当天达成停火协议。

新华社发

以防长： 轰炸叙政权坦克是“明确警告”

据新华社耶路撒冷7月14日电(记者 路一凡 王卓伦)以色列国防部长卡茨14日说，以国防军当天早些时候轰炸叙利亚政权坦克车队，是“向叙利亚政权发出的信息和明确警告”。

以色列国防军当天发布以色列空军无人机轰炸坦克的视频，并在一份声明中说，以军发

现数辆坦克正向叙南部苏韦达省行进，因这些坦克在叙南部的

存在“可能对以色列构成威胁”，所以发动空袭，阻止其抵达苏韦达省。

《以色列时报》援引卡茨的话报道，以色列不会允许叙利亚的德鲁兹人遭受伤害，“不会袖手旁观”。

初定55种！第十一批药品集采清单亮相

新华社记者 彭韵佳 徐鹏航

国家“团购”药品，关系着每一名患者的用药清单。

国家组织药品联合采购办公室15日公布了第十一批集采品种遴选情况，初步确定将对55种药品进行采购，涉及治疗领域主要包括抗感染、抗肿瘤、抗过敏哮喘、糖尿病用药、心血管用药、神经系统药物等。

“新药不集采、集采非新药。”

国家医保局有关司负责人介绍，7年来，国家层面已经开展10批药品集采，覆盖435种药品，第十一批集采将继续聚焦上市多年、临床使用成熟的“老药”，更加关注群众多层次、多元化用药需求。

——优化遴选条件，55种药品入选。

通过一致性评价的仿制药是集采“大户”，而满足“7家及以上”竞争格局则是集采遴选的第一个“门槛”，即参比制剂企业和通过一致性评价的仿制药企业数量合计达到7家及以上。

“我们进行数据对比后，截至今年3月31日，共有122种药品满足初选条件。”国家组织药品联合采购办公室主任郑颖说。

这只是第十一批集采药品清单的“粗筛”，这些药品还需要满足医保和自费分组后达到“7家及以上”竞争格局、2024年采购金额大于1亿元等“细筛”条件，并征求相

关部门、临床医学和药学专家意见，逐个“安检”。

“经过多轮筛选后，最终有55个品种纳入第十一批集采报量范围。”郑颖说。

值得注意的是，与往年医保目录谈判药品首年内暂不纳入集采相比，今年首次放宽到整个谈判协议期内不集采，保护医药产业创新积极性。

——提高入选门槛，质量监管更严。

药品安全有效是底线，更是生命线。

第十一批集采提出了更严格的质量要求：企业必须具有2年以上同类型制剂生产经验，且“投标药品的生产线2年内不违反药品生产质量管理规范”。

针对行业内关于过度“内卷”的担忧，此次集采对企业的过低报价也做出了限制：一方面，优化价差控制规则，不再简单选用最低报价作为参照；另一方面，对于每个品种报价最低的中选企业，将要求其对报价的合理性作出解释，发布“低价声明”，承诺不低于成本报价。

业内人士认为，这将有助于优化竞价规则，引导理性竞争。

准入只是第一步，事后监管更关系到用药安全。国家药监局药品监管司有关工作人员介绍，将继续坚持对国家集采中选药品实行生产企业检查和中选品种抽检两个“全覆盖”，并对价格降幅大、生产管理风险高的药品加大检查和抽检力度，重点关注中选药品原辅料、生产工艺等变更情况。

——与需求更匹配，集采更合理。

为满足患者和医疗机构多元化用药需求，本次集采在报量和带量方面都进行了优化。

准入只是第一步，事后监管更关系到用药安全。国家药监局药品监管司有关工作人员介绍，将继续坚持对国家集采中选药品实行生产企业检查和中选品种抽检两个“全覆盖”，并对价格降幅大、生产管理风险高的药品加大检查和抽检力度，重点关注中选药品原辅料、生产工艺等变更情况。

——与需求更匹配，集采更合理。

为满足患者和医疗机构多元化用药需求，本次集采在报量和带量方面都进行了优化。

为照顾患者用药习惯，第十一批集采在“按药品通用名报量”外，增加了“按具体品牌报量”的选项，如医疗机构报量的品牌中选，可以直接成为该医疗机构的供应企业，目的是让医疗机构需求与中选结果更好匹配，让临床使用过渡更加平顺。

此外，集采原则上要求报量总数不低于实际使用量的80%，但对于医疗机构反映临床需求量减少，或因季节性、流行性疾病等需求量不稳定的，可由医疗机构作出说明后下调报量。医疗机构报

量的60%至80%为约定采购量，剩余部分仍由医疗机构自主选择品种。对于抗菌药物、重点监控药品等特殊品种还会适当降低带量比例，为临床用药留出更大选择空间。

据悉，7月16日至7月31日期间，企业可通过国家医保服务平台进行信息填报。

多年来，药品集采的触角在实践中不断延伸，更加关注群众用药的急难愁盼，为老百姓提供一份“质优价宜”的用药清单。

(新华社北京7月15日电)

新店溪安置房周边配套道路工程项目选房公告

新店溪安置房周边配套道路工程项目签订房屋安置协议的户型是45m²、60m²、75m²、90m²被征收人(货币除外)，具体参加对象及选房顺序号将在选房现场张贴公布并提前电话通知。请各位参加选房的被征收人认真核对并相互监督。

四、选房时须带证件：

(1)选房顺序号。

(2)房屋征收补偿协议书原件。

(3)被征收人身份证件原件及复印件。

五、选房注意事项：

(1)委托他人代选的，须提供委托人出具的《委托书》(加盖村、社区印章)、委托人和受委托人的身份证件。

(2)凡未到场、到场未参加选房的被征收人(其中：经主持人叫号5次无应答者，视为相关被征收人未到场)采取公证监督代选的办法，即在公证机关及监督人员的监督下由所在乡镇指定的工作人员代为选房，以确保选房工作的顺利进行。

(3)本着公平、公正、公开的原则，按选房顺序号，在已公布的房源中选择安置房源。